

让知识产权转化为“真金白银”

我区着力促进知识产权成果转化,助力经济社会高质量发展

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 马荃)为进一步优化营商环境,有效推进知识产权高质量创造和高效益运用,提高企业知识产权运用能力和水平,连日来,区市场监督管理局全面加强知识产权创造、运用、保护、管理和服务,充分挖掘和提升知识产权价值,强化知识产权创新举措,加快促进知识产权转化运用,不断激发社会创新创造活力,助推我区经济社会高质量发展。

为推动知识产权成果转化转移,区市场监管局着力搭建知识产权成果转化转移沟通对接平台,力促“创新主体”“生产销售企业”“市场”之间有效对接,让技术成果在发明人与企业之间灵活流动,确保

实现知识产权成果经济价值最大化。今年年初至今,在市市场监管局指导下,联合举办“烟台市首次食品加工及仓储领域科技创新及知识产权转移转化项目路演对接会”“芝罘区区域规划专利导航成果发布暨知识产权公益培训活动”等交流活动,架起专利权人和需求企业沟通的桥梁,提升知识产权转化运用的积极性和效益,促进科技成果项目化和产业化。

通过走访调研,建立微信群等方式,及时向辖区创新主体及有技术需求的企业宣讲知识产权相关政策文件、申报要求、通知公告等,便于企业及时掌握了解相关政策,同时引导企业建立健全知识产权管理制度和创新体系,加大技

术研发、专利资助、商标品牌创建等专项经费投入,支持企业争创知识产权优势企业,进一步推动专利成果的转化应用和品牌建设,提升企业核心竞争力。借助知识产权宣传周、服务企业行、政银企对接等活动,面向高新技术企业、“专精特新”企业、科技型中小企业开展知识产权金融业务知识宣传、培训,通过采用“知识产权+信用”模式,将企业融资需求及信用信息与金融部门共享,畅通知识产权质押融资绿色通道,引导企业盘活知识产权资源,缓解企业资金压力,激发企业创新创造活力,助推企业“知产”变“资产”、“专利”变“红利”,为企业做大做强插上“金翅膀”。

截至目前,我区高价值发明专利拥有量932件,涉及新一代信息技术、高端装备制造、新能源新材料、高端化工、生物医药等多个战略新兴领域,知识产权成果转化转移转化潜力巨大。其中,山东智宇知识

产权运营中心有限公司已实现专利成果转移转化38件,金额110万;鲁东大学实现54项科技成果落地转化,学校先后获批省级技术转移服务机构、省高校科技成果转化和技术转移基地、省专利技术转移转化专项计划试点单位、新一轮科技成果转化综合试点等。该校的“监测数据的存储方法及装置”发明专利已在山东东润仪表科技股份有限公司实施应用,实现直接转化收益300万元。

下一步,区市场监管局将继续创新服务企业方式,畅通转化运用渠道,打造功能更完善、服务更高效、运转更流畅的知识产权转移转化对接平台,加大专利转化运用力度,加强企业知识产权管理,注重培育高价值专利,充分释放知识产权的市场、经济和社会价值,推动知识产权转化运用效益提升,为激发创新创造活力、夯实创新优势、助推产业转型升级、实现高质量发展注入新动能。



我区举办社会组织党组织书记培训班

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 宫新杰)近日,区委组织部、区民政局组织开展2023年全区社会组织党组织书记培训班,各街道、业务主管部门社会组织党建工作负责人,各区委社会组织党组织书记代表60余人参加。

本次培训采取集中学习、观摩交流、户外拓展相结合方式,聚焦社会组织实际,量身定制《如何做好新时期社会组织党建工作》等理论课程,让学员们“充电蓄能”。赴红色党性教育基地观摩并重温入党誓词,接受精神洗礼,坚定信仰信念。在户外拓展教学中,通过分组协作完成高空断桥、旱地冰壶等团队素质拓展项目,加强社会组织党组织的凝聚力、沟通力、战斗力和执行力。同时,借助培训机会给学员们提供“互比、互学、互促”交流平台,在对标比学中寻找突破口和努力方向。

本次培训课程设置科学、内容丰富、形式灵活,参训学员纷纷表示,将以本次培训为契机,将学习成果转化工作实效,充分发挥社会组织党组织的重要作用,为建设现代化国际滨海强区建设贡献更多公益力量。

2023年我区首届跳绳大赛圆满落幕

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 牛晓杰 摄影报道)为落实“全民健身”战略,全面提升群众身体素质,通过跳绳运动传递体育精神,带动全民参与健身,丰富群众文化体育生活,打造“体育之城·活力之都”城市名片,近日,由区体育运动服务中心主办,市青少年健身俱乐部承办的芝罘区首届跳绳大赛在吾悦广场闭幕。

本次比赛,自5月7日开始,历时近4个月,涉及75个社区,9个街道,近1600余名选手报名参赛。比赛形式为计数赛60秒单摇跳,以限定时间内跳绳摇动次数计算比赛成绩。

本次活动,陆续在我区各个社区、街道举行初赛、复赛,共计30余场,最终共230余名选手脱颖而出进入决赛,于8月25日在我区吾悦广场进行激烈比拼。总决赛中,参加跳绳大赛的选手们在有效时间内,个个拼尽全力,充分展示我区少年儿童永不放弃、拼搏向上的精神,也使每位参赛选手达到锻炼身体的目的。

跳绳运动因其简便易行、适宜全民参与的优势具有广大受众群体,对参与者身体的平衡能力、协调性和柔韧性都有极大的促进作用。区体育中心以本次活动为契机,吸引越来越多的居民加入到跳绳活动中,掀起全民健身新热潮,



在我区内营造崇尚健身、参与健身、追求健康文明生活方式的良好风尚,培养和壮大体育人才队伍,引导群众科学健身,持续打造“体育之城·活力之都”城市名片。

我为群众办实事
文体生活篇:

区自然资源局外出“取经”开展交流学习

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 呼晓)在烟台市对标精训工作的严格要求下,区自然资源局业务骨干始终保持谦虚谨慎、戒骄戒躁的作风,扎实开展业务学习、对标精训,力争达到学好、学深、学精、学透的精训目标。

通过深入郫都区规划和自然资源局、内江市自然资源和规划局交流学习,重点了解成都市国土空间规划、城市规划等相关政策文件,探究成都市耕地保护及田长制相关工作政策机制和工作经验,了解到成都市已将批而未供闲置土地处置情况纳入耕地保护考核体系,同时将其和开发区节约集约利用土地等重点工作均纳入主要领导考核指标评价体系。

在中国建筑西南院听取“至善学堂——城市更新的3类实践与3项数字技术”讲座,对于烟台市特别是我区工业遗产更新、城中村社区更新等实体项目设计理念和实施具有较好借鉴和参考意义。此外,赴内江听取中国建筑西南院总规划师郑小明的讲座,对烟台市老城区城市风貌品质塑造有一定借鉴意义。

烟台十中全力打造文明校园特色品牌

本报讯(通讯员 于庆华)一直以来,烟台十中秉承“勤学、敦品、励行、创新”的校训,以立德树人为根本任务,以为党育人、为国育才为根本目标,以“人文素养、科学精神、健康身心、责任担当”为育人目标,不断丰富生命教育内涵、拓展生命教育外延,倾力打造“勤学敦品 沁润生命”的办学特色,全力打造文明校园创建特色品牌。

营造文明校园创建氛围。形成促进科学发展的长效机制,加强师德建设,优化育人环境。坚定理想信念价值观。开展形式多样的红色教育活动,传播正能量,引导师生树立远大理想和正确的“追星观”,弘扬中华优秀传统文化和传统美德。突显思想道德教育实效。打造“读书育人,沁润生命”党建特色品牌示范校,构建系列德育课程,开拓烟台十中勤耕林等劳动实践,拓展志愿服务领域,引导师生及家长共同提高自身文明素质,做文明市民,形成人人关心、人人支持、人人参与文明创建的良好氛围。

夯实法治基础 浓厚创建氛围

市司法局到我区调研督导

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 管彤颖)近日,市司法局督导组对我区司法所规范化建设、法治政府示范创建等工作进行实地督导调研。

督导组一行实地参观调研只楚、凤凰台、芝罘岛司法所,详细听取了关于司法所规范化建设、司法所服务街道中心大局、构建街道大调解体系等工作情况的汇报。随后,督导组参观调研我区公共法律服务中心,认真查看中心的简介、

指示图以及全区公共法律服务体系建设示意图,详细了解“四个中心”“五个工作室”“六个功能窗口”的具体建设及运行情况。

实地调研结束后,在区司法局会议室召开座谈会,区司法局负责人详细汇报我区在全面夯实法治建设基础、深入开展示范创建工作、加快推进法治政府建设等具体工作情况,督导组对我区相关工作给予了充分肯定。

市司法局相关领导强调,法治

政府建设是推进全面依法治国的重点任务和主体工程,也是推动烟台高质量迈入万亿级城市的有力保障。要将“思想重视”贯穿始终,增强责任感、危机感和紧迫感,严肃认真地对待创建工作、细致入微地做好准备工作,以严之又严、细之又细、实之又实的标准做好后续各项工作,全力以赴争创最好成绩,为烟台市争光添彩。要将“市区联创”贯穿始终,提高思想站位,增强大局意识,坚持一体推进,既

要高标准做好芝罘区的示范创建工作,也要在全市的创建工作找准芝罘的定位,为烟台创建全国法治政府建设示范市提供支撑和保障。要将“以创促建”贯穿始终,对照法治政府建设创建标准,结合司法行政系统“三化”建设,建立一批法治政府建设领域的长效机制,更好发挥示范创建的带动效应。要加大社会宣传力度,线上线下营造浓厚创建氛围,切实提高群众对创建活动的知晓率、认同感。